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Ficha Técnica

• Objetivos
• Conocer la situación económica de 

las empresas lambareñas en el 
marco de la contingencia del 
COVID-19

• Identificar sugerencias de las 
empresas participantes sobre 
acciones que pueden contribuir a 
la reactivación económica

• Universo
• Empresas formales y no formales 

con domicilio en la ciudad de 
Lambaré, Paraguay

• Participantes
• 109 casos válidos

• Tipo de encuesta
• Electrónica

• Muestreo no 
probabilístico

• Periodo de recolección
• 8 al 30 de abril de 2020
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Empresas Participantes

Unipersonal
89%

S.A.
5%

S.R.L.
3%

E.I.R.L.
2%

Organización sin 
fines de lucro

1%

Tipo de Empresa

109
100 %

Secundario
22 %

Terciario
78 %

Sector Económico

En su mayoría, las empresas participantes han reportado ser Unipersonales (89 %) y del Sector Terciario (Comercio y Servicios) 

en un 78 % de los casos.
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Empresas Participantes

Las actividades económicas relacionadas con el Comercio fueron las declaradas por la mayoría de las empresas 

que han participado de la encuesta.

Actividad Económica Proporción

Comercio al por mayor y al por menor; reparación de vehículos automotores y motocicletas 23 %

Industrias manufactureras 21 %
Alojamiento y servicios de comidas 15 %

Otras actividades de servicios 10 %
Actividades profesionales, científicas y técnicas 6 %

Construcción 6 %
Actividades administrativas y servicios de apoyo 5 %
Transporte y almacenamiento 4 %
Enseñanza 3 %
Información y comunicación 2 %

Arte, entretenimiento y recreación 1 %
No disponible 6 %
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Empresas Participantes

Ocho de cada diez empresas participantes afirmaron poseer RUC, mientras que tan solo cuatro de cada diez MIPYMES declaró 

contar con su Cédula MIPYMES.

Sí
81 %No

19 %

Tenencia de RUC

109
empresas

Sí
4 %

No
96 %

Tenencia de Cédula MIPYMES

106
MIPYMES (*)

(*) Observación: La clasificación del tamaño se realizó según la cantidad de empleados reportada por las empresas participantes de la encuesta.
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Empresas Participantes

Considerando la cantidad de 

personal que ocupan, las MIPYMES 

fueron las más participativas (97 %)

(*) Observación: La clasificación del tamaño se realizó según la cantidad de empleados reportada por las empresas participantes de la encuesta.

Grandes
Empresas

3 
3 %

Microempresas
92 %

Pequeñas
Empresas

4 %

Medianas
Empresas

2 %

Tamaño

MIPYMES
106

97 %
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¿Podría indicar el  porcentaje (%), en promedio, de disminución de la actividad 
económica de su empresa debido a las medidas sanitarias impuestas por el gobierno?

(*) Observación: La clasificación del tamaño se realizó según la cantidad de empleados reportada por las empresas participantes de la encuesta.
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Reducción de Actividad por Tamaño de Empresa

25 % del total de las empresas encuestadas siguió operando con una reducción de sus actividades.

Similar comportamiento también se observó en las MIPYMES participantes del estudio.



67 %

0 %

0 %

0 %

0 %

33 %

33 %

100 %

33 %

20 %

10 %

15 %

15 %

25 %

26 %

29 %

40 %

56 %

Otra

Costos de servicios

Adopción de las medidas sanitarias dentro del establecimiento

Aumento excesivo de precios de insumos

Acceso a planes de financiamiento

Pago a proveedores

Corte en la cadena de provisión de insumos

Pago de Salarios

Restricción en la movilidad y/o entrega de productos/servicios

MIPYMES Grandes Empresas
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¿Cuáles son los principales problemas que enfrenta la empresa a partir de las medidas 
sanitarias adoptadas por el gobierno? Observación: Respuestas múltiples.

El principal problema enfrentado por las MIPYMES fue la Restricción en la movilidad y entrega de productos y servicios.

Mientras que para las Grandes empresas ha sido el pago de salarios.
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¿Cuáles medidas ha adoptado su empresa para seguir con sus actividades?
Observación: Respuestas múltiples.

Las MIPYMES han optado en mayor proporción por la Introducción de tecnología para continuar con sus operaciones.

67 %

0 %

33 %

0 %

33 %

0 %

33 %

45 %

4 %

8 %

10 %

14 %

25 %

26 %

Otra

Incremento del Personal del Servicio de Delivery

Cambio de rubro

Contratación de Servicio de Delivery

Nuevas modalidades de trabajo

Acceso a crédito

Introducción de tecnología

MIPYMES Grandes Empresas
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Ante las medidas sanitarias impuestas por el gobierno, ¿qué iniciativas están tomando como 
empresa para mitigar el impacto sobre el empleo? Observación: Respuestas múltiples.

La Suspensión temporal de actividades ha sido la opción escogida por poco más de la mitad de las MIPYMES (53 %).

Empresas más Grandes se decantaron por los Turnos rotativos (67%).

33 %

67 %

33 %

0 %

33 %

33 %

0 %

33 %

9 %

2 %

4 %

9 %

19 %

20 %

20 %

53 %

Otras

Turnos rotativos

Otorgamiento anticipado de vacaciones

Disminución de salarios a través de la negociación colectiva

Reducción de horas de trabajo

Préstamos

Ninguna

Suspensión temporal de actividades

MIPYMES Grandes Empresas
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¿Qué medidas opina que serán útiles para proteger la actividad económica y la mano de obra 
de las empresas? Observación: Respuestas múltiples.

Los Subsidios para mantener el empleo figuran entre las medidas consideradas más útiles tanto para las MIPYMES (48 %) como 

para las Grandes Empresas (33 %) encuestadas.

48 %

33 %

12 %

5 %
2 % 1 %

33 %

17 % 17 %

0 % 0 %

33 %

Subsidios para
mantener el empleo

Créditos
blandos

Exenciones
fiscales

Programas de
formación y

reconversión laboral

Programas de
reconversión
tecnológica

Otras

MIPYMES Grandes Empresas
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¿Conoce las medidas que el gobierno ha tomado para apoyar a las empresas ante esta 
situación sanitaria?

Todas las Grandes Empresas participantes han manifestado reconocer las medidas adoptadas por el Gobierno.

En el caso de las MIPYMES poco más de la mitad de las encuestadas estar al tanto de las mismas.

100 %

55 %

56 %

12 %

12 %

33 %

32 %

Grandes
Empresas

MIPYMES

Total

Sí No Algunas
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¿Cómo calificaría las medidas tomadas por el gobierno para el apoyo a las empresas?

En general, las empresas encuestadas consideraron como Insuficientes el apoyo del gobierno ante la emergencia del COVID-19.

31 %

15 %

28 %

5 %
8 %

13 %

67 %

33 %

0 % 0 % 0 % 0 %

Insuficientes Medinamente
insufucientes

Ni suficientes ni
insuficientes

Medianamente
suficientes

Suficientes No disponible

MIPYMES Grandes Empresas
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¿Qué instituciones considera que podrían ser más 
eficientes para gestionar el apoyo a las empresas?

Las MIPYMES participantes consideraron que Municipios (48 %) y Cooperativas (46 %) podrían gestionar más eficientemente 

eventuales apoyos dirigidas a ellas. En cambio, las Grandes empresas otorgan igual importancia (67 %) a la Banca Privada y al 

Gobierno Central.

0 %

67 %

33 %

67 %

33 %

0 %

17 %

20 %

25 %

25 %

46 %

48 %

Gobernaciones

Gobierno Central

Banca Pública

Banca Privada

Cooperativas

Municipios

MIPYMES Grandes Empresas
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¿Sabía usted que la Cámara de Comercio de Lambaré, conjuntamente con el Viceministerio de 

MIPYMES, pueden ayudar a los asociados de la Cámara a agilizar el crédito con instituciones 

como el BNF y el Crédito Agrícola de Habilitación en 72 hs., aproximadamente?

La mayoría de las empresas encuestadas manifestó 

estar en desconocimiento del apoyo ofrecido a los 

socios de la Cámara de Comercio, Industria y Servicios 

de Lambaré en la diligencia de los créditos solicitados 

ante otras instituciones gubernamentales.

Sí
6 %

No
58 %

No disponible
36 %

109
empresas



Muchas gracias
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